

不一样的新景 不一样的“年”

看剧观展度新春 『家门口』过文化年

云间会堂文化艺术中心春节好戏不断

本报讯(记者 桂可欣) 看剧观展庆新春,邀您尽享文化年。春节假期,不少市民前往云间会堂文化艺术中心打卡,不仅能欣赏充满古韵的建筑之美,还可观赏精品展览和精彩演出。

1月25日下午,尽管寒潮来袭,但也阻挡不了观众的热情。记者在云间剧院看到,《欢天喜地迎春》演出现场人气火爆。“很喜庆热闹,非常符合新春的感觉。”看完演出的包先生兴奋地向记者表示。据了解,这场剧院版“新春联欢晚会”时长约90分钟,涵盖戏剧、相声、交响乐等不同类别节目,让市民朋友在“家门口”就能体验到文化过大年的仪式感。保利云间剧院相关负责人介绍,经典沪剧《庵堂相会》也将于1月27日登陆剧院,对沪剧感兴趣的市民不妨一看。

除了精彩的演出,春节期间云间会堂文化艺术中心还展出了各类优质展览,大大丰富了市民的精神文化生活。其中,最受瞩目的是“雅韵千秋——俞振飞诞辰120周年纪念展”,该展览展出俞振飞先生三件复刻版演出戏服和大量关于他的珍贵照片、文献、音视频、戏单等艺术档案。“这里的展品很丰富,而且运用了不少交互技术,感觉还是挺新奇的。”观众陈先生表示。

位于云间会堂主楼西侧一楼的“明星之路——松江版画十年展”也吸引了不少市民驻足。该展览以版画作品、图文影像、互动体验等相结合的展陈方式,记录了松江近年版画发展史。其中既有名家精品,也有百姓作品,为观众提供了一个全方位了解松江版画发展历程和成果的窗口。

“希望可以通过这些展览,搭建观众和艺术之间心灵互通的桥梁,让市民可以在云间会堂文化艺术中心过一个开开心心的文化年。”人文松江活动中心宣传联络部工作人员蔡敏敏说。

关爱裹进馄饨里 老人村过幸福年

叶榭镇堰泾村幸福老人村暖心过节

本报讯(记者 张小小 摄影) 春节吃馄饨,寓意着新一年粮食满园,五谷丰登。兔年新春,叶榭镇堰泾村幸福老人村的“小老人”们自发组队,为村里的“老老人”们包馄饨(见下图)。

一大早,闲不住、爱热闹的活力老人们就忙活开了,她们的计划是包20斤皮子的馄饨。沈阿婆说,肉都是清晨买来的,青菜也是从地里刚拔的,碎肉、调馅一气呵成,都是过年的味道。

夹一筷子肉馅到馄饨皮中央,先对折,再向里卷成半圆形,最后把馄饨皮捏住就完工了。阳光打在阿婆们的脸上,每个人的脸上都喜气洋洋。盛阿婆爱热闹,好姐妹出门前叫了她一嗓子,她便一起来包馄饨了。“过年就是要走走聚聚,才有年的味道。”盛阿婆说。

临近中午,包得差不多了。数数盘子里的馄饨数量,再算算每个人能分到几只馄饨,顺便比较一下每个人的食量,是老人们爱聊的话题。看到“老老人”们吃得开心,包馄饨的“小老人”们更是喜滋滋。吃得饱睡得香,是老人们对于幸福的朴素解读。



运动爱好者为春节“加料”

迈开腿动起来 享受快乐健康年

本报讯(记者 马佳婕 文 周亮 摄) 迈开腿,动起来,为春节“加料”。运动健身已经成为很多人拥抱假期生活的新选择。日前,记者来到云间粮仓,看到不少运动爱好者在这里享受运动的快乐。

在攀岩馆,不少成人和小朋友正在挑战这项运动(见右图)。做好热身运动,系上安全绳,攀岩者们抓紧攀点,腿部发力,向着顶峰前进。记者看到,这里有室内和室外多种难度各异的攀岩墙供选择。攀岩墙上分散着不同颜色、不同形状的攀点,

春节期间不停工,坚守生产第一线 加大投入促研发 全力奋战“科创年”



凯虹科技车间内,工作人员坚守生产线。 受访方提供

本报讯(记者 李天蔚) 新春年味最浓时,家家户户都在享受温馨的团圆时光。而在位于松江经开区的尼西半导体科技(上海)有限公司和上海凯虹科技电子有限公司,仍有不少工作人员坚守在生产线上,确保各项工作有条不紊地进行。

尼西半导体是长三角G60科创走廊重点企业,也是松江区集成电路产业集群重点企业,主要从事半导体芯片的封装和测试,其产品应用于多家世界500强企业。今年春节,企业设备不停产、人

员不停工,假期中企业留任员工达60%,通过排班计划产出规模达90%。对于春节期间坚守岗位的员工,企业增加了一份特殊的“春节留任奖”作为补贴。此外,企业还为年三十当班员工准备了丰盛的年夜饭,在春节期间准备了高标准伙食,满足员工的就餐需求。

“过去一年是极不寻常的一年,我们在松江区政府,以及经开区、综保区等相关部门的帮助下,依托长三角G60科创走廊的平台,扛住了艰难挑战,始终坚持生产,公司销售额度达到6.5亿元人民币,实现4%的增长。”尼西半导体公司生产部总监荆春雷介绍说,“2023年我们积极适应新形势,将面向新能源产业,重点研发汽车电子产品,计划投入1.5亿元人民币固定资产。”此外,已经开始局部量产的碳化硅产品,也将作为接下来的发展亮点,为企业发展增添动能。

同样,在上海凯虹科技电子有限公司测试车间内,一台台全自动测试编带机高效运转。今年春节,凯虹科技也有近一半员工选择节日期间持续奋战在生产第一线。为此,公司准备了抽奖、开工红包、丰富水果佳肴等,增添节日欢乐氛围。

上海凯虹科技电子有限公司生产经理赵卫东告诉记者:“公司一直致力于研发创新,新的一年到来,公司将持续发挥研发团队的强大力量,促进研发团队成长,设计符合市场需求的新产品,将公司从研发到快速量产的优势进一步扩大。”



循着一张春节出游清单,一家四口感受松江的变化。

记者 韩海峰 摄

初一余山登高,初二打卡网红地标,初三品味历史风貌……

一张“深度游”清单 全家过个“观光年”

本报讯(记者 韩海峰) 正月初一去余山登高,初二去G60科创云廊打卡网红地标,初三去仓城品味历史风貌……大展宏“兔”的农历春节,家住方松街道泰晤士小镇的居民朱煜琳一家经过商议,制定了这张春节出游清单。2023年春节,他们在松江来了一场“深度游”(见上图)。

“平时大人工作忙碌,加上孩子们都在上学,游玩的时间并不多。正好趁着这个假期,好好放松一下。”全家首个提出留松过个“观光年”的朱煜琳说,松江素有“远看青山绿水,近看人文天地”的美誉,近年来又新增了不少游玩场所,因此想趁着假期深入感受这座城市的美好。

在松游玩虽是朱煜琳首提,但一家人都有各自心仪的目的地。“新年就是要多运动运动!我喜欢爬山、逛公园,去余山登高就是我跟妈妈提出的。”小女儿张馨月笑着说。“G60科创云廊灯光璀璨,松江印象城有很多“二次元”“三次元”的社交与消费场景,这两个地方都特别适合年轻人去逛。”今年读初三的大女儿张一菲为全家安排

了两个行程,“在松江就能感受到现代化国际大都市的商业气息,春节的年味非常足。”

爸爸张自主在这次旅行中夹带了“私货”。正月初三,张自主在仓城历史文化风貌区的老宅里开设的邑名轩工作室正式对外开放,他将搜集整理的1000余套连环画免费提供给市民阅读。作为仓城历史文化风貌区开发保护的参与者、见证者,张自主感慨道:“风貌区在留存城市肌理的基础上,修缮了老宅,引入了非遗、民俗、艺术类等文化业态。以往游客观光总会匆匆而过,现在能逛上一整天,可以深度感受千年仓城的历史人文气息。”

富氧含量爆表的沪上之巅余山、灯光美轮美奂的G60科创云廊、大戏轮番登台的云间会堂文化艺术中心……循着这张春节出游清单,一家人已经提前体会到了松江的变化。“变化用日新月异来形容毫不为过,作为松江居民来说,不用离松,就能享受到吃、穿、玩、乐等多维度的假日休闲。松江新城适合游玩的地方实在太多了,7天假期根本不够用。”张自主笑着说。

市民李先生说。

不过,需要提醒的是,运动虽好,但对于还处于“阳康”阶段的市民来说,要在安全的强度下运动,从低强度开始,循序渐进。运动时,要实时监测自己的心率,切忌盲目自信,过度运动。



春节不停工

长三角G60科创之眼 工程建设“加速度”

本报讯(记者 韩海峰 通讯员 郝婧) 正月初一,在“长三角G60科创之眼”一期项目现场,机器轰鸣阵阵、车辆来往穿梭,一派热火朝天的施工景象。“项目施工到了关键时期,春节期间,关键岗位管理人员和近百名建设者坚守岗位,奋战一线。”中建八局总承包公司“长三角G60科创之眼”项目负责人王环宇介绍,大家选择了春节不停工,奋力冲刺兔年“开门红”。

“今年不能回家,工程建设的‘加速度’就当是给家人的春节礼物了。”一名建设者告诉记者。施工区域建设火热,办公区和生活区同样红红火火。“项目部开展了2023年‘春节我在岗’系列活动,组织大家一起挂灯笼、贴春联、包饺子。”王环宇表示,虽然无法回家,也会努力营造喜庆祥和的氛围让坚守一线的建设者过一个幸福年、温暖年。

据悉,作为全区重点项目,“长三角G60科创之眼”与G60科创云廊遥相呼应,将打造成面向现代化、面向世界、面向未来的产城融合新地标。“目前,项目已完成部分主体结构封顶,春节期间将进行小屋面施工,模板排架拆除、外围土方回填和混凝土浇筑等工作也在同步进行中。”王环宇说,项目全体人员将扛起责任担当,全力确保项目保质保量按期完工。

沪苏湖铁路松江段 全力冲刺“开门红”

本报讯(记者 李光) 眼下,沪苏湖铁路工程建设正在全力冲刺。记者从沪苏湖铁路松江段建设现场了解到,春节期间,十多名建设者放弃回乡过年,选择坚守工地,全力冲刺工程新春“开门红”,助力重点工程早日完工。

1月20日上午,记者在位于石湖荡镇的沪苏湖铁路松江段边跨合龙段施工现场看到,10余米高的桥梁挂篮上,戴着加厚手套的施工人员正在进行预应力张拉作业。据悉,目前,沪苏湖铁路松江段62#墩的边跨直线段急需预应力张拉以跟上项目总体进度,春节期间,除了除夕和初一休息,施工人员都将进行预应力张拉压浆、移动挂篮等作业。

“今年不能回去过年了,我已经提前给家里人打了祝福电话,准备好了新年礼物,家里人都理解我、支持我。希望我们这个特大铁路工程能尽快建成,早日通车。”驻守现场的中铁广州局沪苏湖铁路项目三分部技术人员周思昊告诉记者。

沪苏湖铁路是连接上海、苏州、湖州等城市的快速铁路通道,建成运营后,将进一步完善区域路网布局,有效疏解沪宁、沪杭铁路通道运输压力,对于促进沿线经济社会发展和长三角一体化高质量发展等具有重要意义。记者了解到,截至春节前夕,中铁广州局标段松江段已完成总概算投资的66.52%。

“舌尖幸福”不打烊 食品企业忙生产

本报讯(记者 王梅) 一口蓬松一口香甜,面包糕点的香气弥漫在食品生产企业的车间里。春节期间,位于松江区洞泾镇的多鲜食品有限公司车间内依旧繁忙,企业员工坚守岗位忙生产,忙配送,保障市民“舌尖上的甜蜜”。

除夕年味最是浓。但是一大早,留守公司保生产的工人们已经各就各位,当天,他们要赶制1万份订单。“基本都是日配产品,当天生产当晚就要发出,最晚第二天一早就得配送到位。”车间负责人介绍,春节期间,公司共有30多名员工留守,虽然订单量相对平日有所减少,但是生产任务依然较重。

“过年过节都想和家人团聚,但食品行业比较特殊,感谢员工们的理解和支持!”多鲜食品有限公司总经理桂崇宇表示,今年公司新增了面包蛋糕等烘焙类产品日配业务,因此春节期间也需要保障生产供应市场。为了让留守员工过一个温馨年,公司还特地从酒店请了厨师给大家张罗年夜饭。

晚上6时许,丰盛的年夜饭刚端上桌,配送工人马云贤赶紧掏出手机“咔嚓咔嚓”拍了好几张照片,发给远在甘肃老家的家人,还附带一句“在公司过年一样热闹”。刚吃完饭,他就匆匆走出食堂开始工作。当晚8时到次日凌晨2时,他和他的队友们要负责将当天的新鲜产品配送到对应的超市门店。

水管爆裂家中停水 抢修人员顶寒修复

本报讯(记者 李爽) “你好,我家突然停水了,能不能来看一下?”1月24日下午2时30分,岳阳街道景家堰57号业主焦急地拨通了小区物业站的电话。经检查,停水是自来水管道因低温冰冻爆裂所致。最终,耗时近6小时,自来水公司与物业抢修人员合力解决了居民的用水之急。

接到报修后,正在值班的物业维修人员李师傅立即背上工具包上门排查原因。到场后,李师傅看到居民楼水表后方的水泥地上有很大一摊水迹,并且不断有水冒出。“景家堰这一片用的还是生铁水管,这两天寒潮来势凶猛,估计是地下水管冰冻导致爆管。”仔细观察现场后,李师傅判断出漏水的原因,并猜测爆管范围应该比较广。考虑到光伏物业维修力量无法快速恢复居民用水,李师傅当即将情况汇报物业站负责人马兵,并迅速上报至自来水公司。正值春节假期,为尽快恢复用水,马兵一边与自来水公司协调派专业队伍抢修,一边与李师傅一起守在现场。当晚8时多,经过地面开挖、爆管点确定、管道更换等工序,耗时近6个小时,自来水公司及物业抢修人员顶着严寒完成水管修复工作,居民用水恢复正常。